

профессий, товарищ комсомол

1968

ИМ ПОМОГАЕТ ДРУЖБА

Мастера комсомольско-молодежной группы электрослесарей по автоматике аглоцефа № 2 Валерия Пыжьянова и одного из его подчиненных Владимира Маслова я встретил в диспетчерской. Они занимались здесь пуском в работу автоматической дозировки шихты — настраивали весоизмерители и приборы.

Работа шихтового отделения уже частично автоматизирована, но дозировщики пока еще вручную провешивают компоненты шихты. Мастер Пыжьянов показал мне, как они это делают. Ставят на бегущую ленту транспортера под тарельчатый питатель лоток, похожий на противень, каким пользуются домохозяйки, затем, сделав «рывок» вдоль движущейся ленты, через несколько метров догоняют его и ставят на весы для взвешивания. И такая «операция» проводится с каждым компонентом. Через час — «начинай сначала». Дедовский, в общем, метод, а точность требуется большая. Маленький недостаток или избыток одного из компонентов — и несколько вагонов агломерата уйдет в брак.

Так вот группа Пыжьянова работает над тем, чтобы дозировка проходила без участия человека, чтобы дозировщики по приборам только следили за состоянием шихты, да во время перешихтовки лишь вносили соответствующие коррективы.

Интересная работа у «автоматчиков» — вроде исследователей: они постоянно в поисках, за испытаниями новых хитроумных приборов. Кстати, многие из приборов они делают сами, своими руками, в том числе и самые сложные, электронные. Но руки руками, они играют в таких случаях роль второстепенную, главное в их деле — голова, знания.

Каждый из группы постоянно работает над собой, над своим образовательным уровнем. У каждого дома есть библиотека специальной литературы, многие учатся. Геннадий Бехтерев, например, уже на третьем курсе горно-металлургического института, Юрий Борисов — на третьем курсе торгового. Вряд ли кто скажет, что торговый институт — это плохо, только чувствует Юрий, что все-таки промашку дал в свое время, и думает теперь над тем, как бы перебраться хотя бы на первый курс технического, по специальности. У Николая Жукова техникум за плечами, в этом году он поступил в горно-металлургический. Владимир Маслов — тоже техник — пока не значится официально ни в одном учебном заведении. Но в его личных обязательствах в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина прямо указано, что в будущем году он должен подготовиться и поступить в институт. «Помешало» ему сделать это в нынешнем году его «хобби»: он увлекается радиоспортом и каждую свободную минуту отдает теперь радиостанции, на изготовление которой получил официальное разрешение. Владимир занимается в группе промышленной электроникой.

У каждого после работы находится интересное и полезное занятие. Но это совсем не значит, что после смены группа «распадается на составные». Если, например, кто-то заболел — к нему спешат всей группой. А кому не приятно такое внимание? Тут уж и родственники задуливаются, и кривая жизненного тонаса заболешного даст, глядишь, скачок вверх. Все праздники, дни рождения, свадьбы — тоже вместе проводят. Группа имеет для этого свой денежный фонд, создаваемый из добровольных взносов.

Вот так, везде и во всем — взаимопомощь, чувство общности и чувство локтя. Неудивительно поэтому, что в группе вот уже пять лет нет ни одного аморального поступка, ни одного даже малозначительного нарушения трудовой дисциплины.

Ю. САШИН.

Достойная смена

Звенит звонок, и будущие сталевары, разливщики, сварщики, прокатчики, операторы, слесари — а пока просто ученики — спешат в классы и лаборатории, мастерские и учебные кабинеты.

Да, они пока еще сталевары без печей, прокатчики без прокатных станов, но у них «свободный доступ» к этим агрегатам (стоит вспомнить плавку, выданную нашими ребятами двадцать второго октября), они пока овладевают навыками обращения с ними, учатся обращаться с техникой на «ты».

Через год-другой они встанут у агрегатов рядом с теми, кто до них получил в нашем училище путевку в трудовую жизнь, плечом к плечу со своими братьями и отцами. Примеров, подтверждающих, что эстафету отцов и матерей подхватывают их сыновья, нашему «тринадцатому» не занимать.

Вместе с ребятами последнего выпуска ушел на прокатный стан Борис Цыба — сын нашей выпускницы, машиниста-оператора главного поста стана «300» № 1 Героя Социалистического Труда Александры Андреевны Цыба.

Многие слышали, наверное, про лауреата Государственной премии мастера производства второго мартеновского цеха Ивана Ивановича Семенова. Сын его Виктор учился у нас в группе вальцовщиков.

Недаром говорят, что у крепкого дерева — здоровые побеги. Комсомольцы 60-х годов — достойная смена ветеранов.

С. САВЕЛЬЕВ, замполит профессионально-технического училища № 13.



По итогам предпраздничного соревнования первенство присуждено комсомольской организации коксохимического производства.

НА СНИМКЕ: (слева направо) старший мастер ремонтного цеха С. Фролов, начальник смены углеподготовительного цеха А. Репета, секретарь комсомольской организации М. Шадрин, слесарь второго цеха улавливания В. Машук и кантовщица первого коксового цеха С. Сафонова. Члены бюро комсомольской организации, они являются заповедниками всех начинаний и добрых дел молодежи коксохимии.

А на этом снимке вы видите комсомольцев третьего листопркатного цеха Татьяну Хлопцеву и Юрия Рыжкова, которые вместе со своими товарищами по труду достойно встретили славный юбилей.

Фото Н. Нестеренко.



ЮБИЛЕЙНАЯ ВАХТА В ЦЕХАХ КОМБИНАТА

Сегодня вы, металлурги Магнитки, заступили на юбилейную комсомольскую вахту. С первых часов дня рождения Ленинского комсомола на всех участках нашего комбината: на руднике, на обогатительных и агломерационных фабриках, в доменном цехе и возле огнедышащих мартенов, на прокатных станах и железнодорожных магистралях — везде комсомольцы всех поколений с особым волнением вершат свои трудовые дела.

Трудовая Магнитка неотделима от Магнитки комсомольской. Каждый труженик комбината, будь он седовласый ветеран или юноша, только начавший свой трудовой путь, носят в своем сердце искру яркой славы Магнитки, которая украсилась в предъюбилейные дни орденом Ленина. Каждый гордится по праву этой наградой.

Юбилейная комсомольская вахта продолжается. Нет сомнения, сегодня в летопись славных дел металлургов комбината будет вписана еще одна яркая строка.

От поколения к поколению

ЮНОСТЬ КОМСОМОЛЬСКАЯ МОЯ

Как святую реликвию, как память о юности, вот уже тридцать восемь лет берегу я эту небольшую книжечку. Комсомольский билет... Всякий раз, когда беру его в руки, начинаются воспоминания. Много, очень много связано в моей жизни с комсомолом.

Вступил я в члены Ленинского Союза молодежи еще на Макеевском коксохимическом заводе. Работал тогда столяром. С самых первых дней, как только стал комсомольцем, на плечи легли новые заботы. Выполнял все, что поручали. Был председателем легкой кавалерии. Это была небольшая рейдовая бригада, в состав которой входили наиболее активные юноши и девушки. Неожиданно появлялись мы то на одном, то на другом участке завода, добивались улучшения качества продукции, пресекали хищения. В общем, работа была беспокойная, отнимала много времени, но какое удовольствие она приносила!

И так одно комсомольское поручение за другим. А время было бурное. Наше молодое государство крепло день ото дня. С удивлением и гордостью мы, комсомольцы Макеевки, следили за строительством Магнитки.

Однажды вызвали меня в горком и сказали: «Надо ехать в Магнитку». Я согласился. Очень хотелось участвовать в большой стройке. Да и специальность у меня к тому времени появилась хорошая — окончил строительный техникум.

Вручили мне комсомольскую путевку. Кроме меня, такие же путевки получили еще 19 наших комсомольцев.

И вот мы в Магнитке. Строительство было уже в полном разгаре, но сделать предстояло еще очень много.

Я попал на Коксострой. Сразу назначили строительным мастером. Участвовал в строительстве целого ряда важных объектов и не однажды был свидетелем настоящего героизма комсомольцев, молодежи. Он проявлялся буквально каждый день. Мало было техники, большая часть работ производилась вручную. Если сейчас строительные материалы на большую высоту подаются подъемными кранами, то в то время их подносили на себе, подвозили на тачках по специальным настилам. Работа изнурительная. Тачку с бетоном, например, и по ровной площадке катить нелегко, а тут

ее приходилось закатывать на высоту нескольких метров. Люди страшно уставали и все-таки после работы не спешили домой. Шли на разгрузку вагонов, на посадку деревьев...

Потом я перешел на ремонтно-строительный участок. Припомнится такой случай. Неожиданно в угольные ямы начала просачиваться грунтовая вода и стала затоплять их, вот-вот уже окажутся под водой механизмы. Повышалась влажность угля. Со дня на день она могла стать такой, что уголь нельзя было подавать в коксовые батареи, а это влекло за собой остановку коксового цеха. В борьбу с водой вступили комсомольцы, была создана бригада из 18—20 человек. Сначала мы пытались забить всеми подручными средствами места, откуда выходят струйки воды. Это не помогало. Струйки на некоторое время останавливались, но вода пробивала себе новые пути и мутными ручьями стекала в яму. Надо было принимать какие-то другие меры. Мы выкопали глубокий зумпф на дне ямы. Стекавшую в него воду выкачивали с помощью насоса, а стены в это время обмазывали раствором цемента и жидкого стекла. Работали почти без отдыха. Вода была остановлена только на четвертые сутки. Никто из нас за это время не уходил домой. Отдохнем немного и снова за дело. Когда все было позади, измученные, измазанные грязью, промокшие доbraлись мы до столярной мастерской, как подкошенные повалились на стружки и почти мгновенно уснули...

Активными были наши комсомольцы и в самых обычных делах. Некоторые из моих товарищей, комсомольцев тридцатых годов, и сейчас не утратили юношеского задора, комсомольского огонька. Таков, например, Павел Афанасьевич Левченко, работающий ныне заместителем начальника коксового цеха № 1. Был он тогда секретарем комсомольской организации.

...Да, о многом напоминает мне комсомольский билет. И вспоминаю свою юность, я всегда сравниваю себя и своих сверстников с теперешней молодежью. Радуют меня ее успехи. Правильным курсом идет комсомол шестидесятых.

Г. ХРЕНОВ, заместитель начальника коксохимического производства, комсомолец 30-х годов.